
Youtubeチャンネル・遠隔授業配信の方法を最初から 

 

① アカウントの作成 

 Youtubeは Googleサービスの１つなので、「Googleアカウントを作成すること」がファーストステップにな

ります。 ※ google の HPを開いて、右上の「ログイン」を選択。「アカウントを作成」で作ります。 

・ユーザー名： 

・パスワード： 

・生年月日： 

・性別指定： 

・アカウント種別： 

 

 

アカウント情報の変更は、ブラウザを表示すると右上に表示され

るアイコンをクリックして、右図の「アカウント」→左タブ「個

人情報」から変更が可能です。 

 

 

 

 

② Youtubeにログインする。 

 Youtubeのホームページで右上のアイコンをクリックし（下図赤丸）、上記のユーザー名とパスワードでログ

インをすると、下図のような画面になります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 著作権のかかっていない BGMをダウンロードする。 

 Youtube で一番気をつけなければいけないのが著作権です。主に使用教材（絵本とか、教科書とか、挿入画像とか）と

BGMに著作権がかかっています。使用教材に関わる著作権は 4月 28日に著作権法の改正があり、「申請をすれば、

有償ないしは無償で利用可能。但し、令和２年度については、有償物も無償化する」という形になっています。

説明資料が色々出ているのですが。手続き複雑ですので、基本的に配信で絵本の読み聞かせをするとか、市販曲

（パ○リカとか）でのダンスを配信するとかというオンライン授業は、著作権のハードルが高いです。 

  



挿入 BGM については、以下の画像に示す Youtube 内に著作権フリーの BGM が.mp3 の形式で配信されているも

のを使うのが一番安全です。 

 

 (1)YOUTUBE STUDIO→右タブ「オーディオライブラリ」を選択。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2)曲ないしは効果音を選択してダウンロード「↓」をする。 

 

④動画を撮る。編集する。 

  一般的な学校の中の資源で、できることとしては、 

(1)iPadで撮ってアプリ「iMovie」で編集する。(楽ちんですが、BGMの挿入など編集がしづらいです) 

(2)ビデオ撮影して、WinPCに取り込み MovieMakerで編集する。（これが一番楽かもしれません） 

(3)ビデオ撮影して、ApplePCで編集する。（馴れている人には楽ちんです） 

(4)ビデオ撮影して、新規に動画編集用ソフトを購入して編集する。（実はこれが一番良いかもしれません） 

 

という感じです。 

 尚、動画作成に当たっては以下のポイントに気をつけると良いです。 

 ☆ コンテンツは 5-10 分以内で。（子供の集中力が続かない） 

 ☆ できるだけ動画を編集し「あー、えー、うー」という間をドンドンとカットする。 

（テレビと同じ感覚で観るので、上記のことばだけでも十分に間延びする。テンポ良く） 

 ☆ 字幕、BGM、効果音、アニメーションを付ける（これを著作権フリーでしようとすると iPad 編集はツラい）。 



⑤配信する 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(1)動画ができたら、アイコンの左側のボタンか

ら「動画をアップロード」を選択して配信しま

す。 

 

(2)「ファイルを選ぶ」を選択して、編集が終わっ

ているファイルを選択します。 

 
(3)タイトルを付ける。この際に、何の教科なの

か、どこの所属の動画なのか、をしっかりと振り

分けておくと良いです。 

 

例：「あさのかい（小学部低学年向け）」 

例：「規則正しい生活をしよう 

（生徒指導・高等部向け）」 

 

(4)再生リストを選択します。 

※再生リストの作り方は後述します。 

 

(5)この動画は子供向けですか？のチェックをし

ます。（コレをすることでコメント欄が閉鎖され

ます） 

 

(6)「次へ」を押す。ステップ２は関係ないのでそ

のまま「次へ」を押してステップ３へ。 

(７)公開設定をします。 

a.「公開」の設定は Web 上にオープンになりま

すので、「校長先生のおはなし」などが適して

います。 

b.「限定公開」は URL を知っている人しか公開

ができない（※…「公開再生リスト」に入れちゃ

うと「公開」されちゃうので注意）ので、教材配

信に適しています。 

c.「非公開」はいざというときに備えて、アッ

プロードだけしておくものに適しています。 

※基本は①動画を「限定公開」に設定して、②再

生リストを「非公開」のものを選びます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

-注意事項- 

b.「限定公開」にしても「再生リスト」に載せて

しまったり、誰かがURLを頒布してしまった

りすると動画は観られるようになってしまい

ます。なので、個人情報（呼名）等をしたい場

合には、双方向ビデオ通話のみにするのが良

いと思います。 



動画の管理 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自宅勤務中に自宅からのアップロードはできるか？ 

 これは動画の起案と決済がオンラインでできるのであれば、ユーザー名とパスワードが分かっていれば、各

自が自宅からアップロードを行うことができます。 

「非公開」で各自がアップロードして、教頭先生にオンライン or 電話で「起案」→「決済」→「URL 公開」の 

流れでできます。 

 

※他にもGoogle drive を使って、もっと限定的に動画を共有するやり方を採用している学校もあるようです。 

動 画 の 管 理 は 、

「YOUTUBE STUDIO」か

ら行います。 

 

① 動画の編集・公開

設定・削除などは「動

画」から行います。 

 

② 再生リストの管理

は「再生リスト」から行

います。 

※再生リストの順番変

更は「チャンネルをカ

スタマイズ」の再生リ

ストにある↑↓ボタン

から行います。 


